

# 沈抚改革创新示范区推40余项改革举措

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 沈抚改革创新示范区将推进涵盖用人制度、行政审批制度等8方面近40余项改革创新举措。确立以新一代信息技术为支撑的数字经济、人工智能和智能制造及新材料等产业为主导产业。在省内率先优化5G网络布局,确保今年建设5G基站338个,实现建成区全覆盖。

6月2日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍设立辽宁省沈抚改革创新示范区的有关情况。沈抚改革创新示范区管理委员会相关负责人表示,4月28日,中央编办批复同意设立沈抚改革创新示范区,此次获批意味着沈抚改革创新示范区成为全国首家也是唯一一家改革创新示范区。

## 推进多项改革创新举措

示范区管委会相关负责人表示,沈抚改革创新示范区始终以改革创新为生命和灵魂。目前,示范区正在

推进涵盖用人制度、国有平台公司、行政审批制度、金融领域创新、一支队伍执法、“十网合一”社会治理、集体土地征收工作机制、政府投资类工程EPC(设计、采办和施工)管理等8个方面、近40余项的改革创新举措,并已经在部分领域取得突破和成功经验,将在下半年对相关经验作进一步夯实。

用人制度改革,是升级为沈抚改革创新示范区之后启动的第一项重大改革。示范区制定了“身份冻结、档案封存、竞聘上岗、绩效考核、效能监察、末位淘汰”24字为方针的系列改革方案,将传统有差别的干部身份管理转变为无差别的人力资源管理,用制度激发干部干事创业的激情。12天时间,示范区完成了涉及700余名沈抚编、抚顺编、省直部门编、员额编等人员的竞聘上岗工作,打破学历、资历、身份、职务职级界限,实现了部门和人员的双向融合、人岗匹配。

## 确立六大主导产业

在产业上,示范区基于国际科技发展新前沿新方向,基于国家重点支持和鼓励发展的产业方向,基于辽宁省内产业短板空白,基于与沈阳、抚顺两市差异化发展,确定了示范区六大主导产业,即以新一代信息技术为支撑的数字经济、信息技术应用及装备、人工智能和智能制造及新材料、生命健康、新能源(氢能)、现代服务业,并将在“十四五”规划中加以固化,指导招商引资及相关政策制定,确保产业面向未来。

以产业优化为牵动,年初至今重大项目纷纷至沓来。目前示范区已签约项目30个、总投资额超过800亿元,其中不乏蛋白质研究中心等国家队项目、百亿融资担保机构等填补省内产业空白项目。同时,示范区依托重大项目领导干部包保体系,推行项目全周期服务平台,4月29日举行的

项目集中开(复)工仪式上,总投资708.6亿元的88个项目实现开复工,并正在加快推进日本产业园、方大大健康小镇、新概念国际教育小镇等一批重量级签约项目尽快落地开工。

## 推行“告知承诺即办证”

在发展环境建设方面,示范区将坚持以市场化、法治化、国际化思维优化政务环境顶层设计,用政策助力民营经济发展,谋划建立区域“金种子”企业库,支持企业向高端化、智能化升级,努力打造一批行业隐形冠军。

减轻企业负担,突出讲信誉、重信用,将率先推行“告知承诺即办证”,构建以信用为核心的容缺审批制度,让诚信的人和诚信的企业在示范区畅通无阻。构建集约高效的执法体系,在28项现行国家行政处罚权中,对21项集中实施一支队伍执法,提升工作效能,减轻企业负担。

同时,示范区还将为区内项目企

业营造良好的投资兴业氛围。特别是要坚定不移地投身“新基建”热潮,在省内率先优化5G网络布局,确保今年建设5G基站338个,实现建成区全覆盖;明年建设874个,完成示范区区域全覆盖。

## 建设核酸检测实验室

在医疗方面,示范区将依托方大大健康小镇建设,打造具有4500张床位、国内乃至国际顶级的大型三甲综合医院,高标准打造示范区医疗品牌。还将加快建设自己的核酸检测实验室、高标准建设隔离点等举措,全面落实常态化疫情防控机制,不仅在当下保护示范区平安,更聚焦于未来整体提升区域医疗、应急、社会治理等各方面工作水平。

教育方面,将引入省实验等优质教育资源,组建示范区教育集团,实现教育均衡,特色、集团、品牌和智能“五化”发展。

# 无臂爸爸过上“牛”日子 一宿没睡

铁岭无臂爸爸王刚独自带娃的感人故事经过本报报道后,新华社、人民日报等众多媒体纷纷转发,引起广泛关注。

昨日,王刚兴奋地告诉辽沈晚报记者,6月1日他收到了“辽宁好人”、辽宁省人大代表马宗奇亲自送来的两头小母牛,终于圆了自己养牛的梦想,马宗奇还表示为王刚提供货源,支持王刚通过网络卖货,希望他能够通过自己的努力,实现自身价值,将日子过得越来越好。

王刚的家住在铁岭昌图县一个偏僻的村落里,两间瓦房不到50平方米,10年前买的洗衣机是家里唯一的家用电器,王刚没有双臂,日常生活依靠双脚来完成。

王刚的妻子小红通过网络与王刚相识,“当初跟他在一起,就是看中了他诚实、肯吃苦的这股劲,别看他身体和别人不一样,但是他有孝心。”小红不顾家人的反对,和她眼中朴实、吃苦耐劳的王刚走到了一起。

没多久,王刚父亲病危,为了达成老人的愿望,俩人很快结婚,结婚后不久有了儿子小右石。

王刚家在铁岭市昌图县两家子镇河西村,妻子的娘家距离这里有70公里左右。去年5月份,王刚的岳父在干活时不慎锯断了手指,小红回家照顾父亲,王刚的岳母也卧病在床。看着妻子来回奔波,王刚劝妻子在娘家专心照顾老人,他独自承担起了照顾孩子的任务。

辽沈晚报了解到王刚的情况后,对其进行了报道,随后,新华社、人民日报等近百家媒体转发,引起广泛关注。

王刚表示,由于自己的身体条件限制,很多活干不了,他想干点力



看到马宗奇送的两头牛,王刚兴奋不已。

孙国伟摄

所能及的活,养活孩子。“妻子原来出外打工,目前娘家这个情况,一时她离不开,岳母卧病在床,岳父需要人照顾,我想来想去,想养两头牛,这样可以贴补家用。”

“我现在能想到的就是养两头母牛,我们这里草甸非常多,对于养牛来说有便利条件,养牛相对别的活来说不太需要双手,可以依靠双脚独立完成。母牛每年还可以下崽,生下公牛可以卖钱,生下母牛可以留下继续养殖,这样生活也会越来越好。放牛还不耽误带孩子。”王刚表示,孩子可以用肩带带着,长大点可以跟着自己一起放牛。

曾获得过2015年度辽宁好人称号的辽宁省人大代表马宗奇得知此事后,开始着手买牛,想帮助王刚圆梦。但是正逢新冠肺炎疫情期间,

将此事耽搁下来。

几天前,马宗奇终于在辽中县花2.4万元买到了两头小母牛,又花费900元雇车将牛先运到抚顺,喂足草料,6月1日送到王刚家中。

“我听说要有人给我送牛了,高兴得一晚都没睡着觉,真的就像做梦一样。”王刚得知这个好消息后兴奋不已。

6月1日一早,王刚就早早在家门前的翘首等待,远远地看到拉着两头牛的货车到家门口时,他乐得合不拢嘴,眼睛一直打量着这两头牛。

“谢谢马大哥,真是太感谢你了,不知道说什么好了,感谢这么长时间来帮助我的人,感谢辽沈晚报对我的关注,谢谢你们给我的生活带来的转变。”王刚眼眶湿润,感慨

万分。

王刚不住地围着牛转圈,“一定要注意啊,千万别让牛踢到。”看到喜不自禁的王刚,马宗奇也替他感到高兴,还不忘提醒他注意安全。

马宗奇在抚顺有自己的工厂,生产一系列熟食产品,他见到王刚后,又有了一个新的想法,让王刚通过网络卖货,自己用成本价给王刚供货,王刚只要在网完成订单即可,剩下发货等工作马宗奇来完成,所得利润归王刚所有,这样也省去了囤货及其他一些成本。

“授人以鱼不如授人以渔,我想让王刚通过自己的努力实现自身的价值,希望他能够通过自己的努力,将日子过得越来越好。”马宗奇对王刚表达了深切的期望。

辽沈晚报记者 崔晋涛

## 铁西区30家农贸市场完成整治

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 近日,铁西区30家农贸市场在市场环境、内部设施、场外停车等方面完成整治提升,整改179个问题,设置三级“场长”实现长效管理。

铁西区市场局相关负责人介绍,铁西区现在共有农贸市场30家,占全市农贸市场的三分之一。目前,30个农贸市场在从业人员、市场环境、内部设施、外部秩序、场外停车、宣传氛围等方面都实现了“华丽转身”,购物环境有了明显的提升。

在整治初期,铁西区市场局通过问题排查,根据各个农贸市场的特点、难点、重点,从场内环境卫生、文明素质、公共秩序、宣传氛围、基础建设五个方面入手,细化分类,梳理出5大类共179个问题。

在环境卫生整治过程中,铁西区市场局工作人员先是对农贸市场测评标准逐一自查整改,之后则经常扫抹布不离手,俯下身子干起最脏最累的活。受到感染的市场物业方和业户也自发地加入了清扫的队伍。

不仅如此,铁西区还实行农贸市场“场长制”管理模式,物业公司负责人及市场业委会(协会)负责人为各市场“执行场长”,辖区市场所长任“责任场长”,机关包保科长任“兼职场长”。

## “千校万岗”帮8.6万大学生就业

记者从共青团中央了解到,为帮助青年尤其是高校毕业生在疫情防控特殊时期顺利就业,团中央于今年2月启动共青团“千校万岗”线上就业服务季活动。截至目前,已举办线上招聘活动361场,帮助至少8.6万名大学生实现就业。

结合湖北地区毕业生就业去向和人才流动情况,团中央协调建立了长三角、珠三角四省一市团组织与湖北团省委点对点就业帮扶机制。为帮助湖北地区染疫青年,团中央还特别实施了“阳光自强支持行动”就业帮扶项目,对未就业染疫青年提供每人3000元生活补贴、500元岗前体检补贴和500元交通住宿补贴,目前已累计向1424名青年发放“就业服务包”补贴569.6万元。

此外,为提升毕业生的线上求职成功率,共青团在团属新媒体矩阵推出“千校万岗”线上就业指导课,动员各地广泛组织名校名企提供已有课程,录制新课程。 据新华社

# 150余户驻辽央企厂办大集体完成改革

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 目前,驻辽央企厂办大集体改革及国企退休人员社会化管理等工作取得新进展。截至4月底,我省已支持驻辽央企关闭或重组改制150余户厂办大集体企业、妥善安置2万余名职工。

今年以来,在解决国企历史遗留问题上,省国资委聚焦重点难点,与有关方面协同努力,精准发力,采

取多项措施,加大支持推进此项工作的力度。我省印发《关于支持驻辽央企厂办大集体改革有关工作的通知》,通过召开会议、电话沟通等方式,协调推进鞍钢集团、国网集团辽宁电力、兵器集团辽沈集团、中石油集团等驻辽央企的厂办大集体改革工作。

我省还督促、指导推进各市做好地方厂办大集体改革收尾工作。

借鉴地方厂办大集体改革经验,葫芦岛市国资委成立了派驻渤海造船厂厂办大集体改革工作领导小组,帮助企业制定改革措施,完善改革方案,做好改革前期的各项准备工作。3月底,渤海造船厂集团有限公司28户厂办大集体改革工作完成,驻辽央企厂办大集体改革工作取得突破性进展。

截至今年1月底,全省14个市

均已出台国有企业退休人员社会化管理服务实施方案,企业职工办理退休手续后,采取管理服务工作与原企业分离,养老金实行社会化发放,人员移交城市街道和社区实行社会化管理。各省属企业已与各市完成对接,并按照属地要求开展企业性质界定、档案整理和信息采集工作。目前,各市已接收10.9万名退休人员的人事档案。